



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 144 (17274).

ЧЕТВЕРГ,

23

июня

1983 года.

Цена - 3 коп.

В НОМЕРЕ

• Трудовая вахта третьего года пятилетки.

• Заготовка кормов — особое внимание.

1 стр.

• Партийное образование: итоги года.

2 стр.

• Башкирский театр в гостях у кузбассовцев.

4 стр.

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА

«Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии. Об этом мы говорим потому, — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде партии, — чтобы еще раз подчеркнуть простую, но очень важную мысль: производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело».

Эта же мысль красной нитью прошла и на недавнем собрании актива областной партийной организации, обсудившем вопрос «О ходе выполнения решений XXVI съезда КПСС, кузбасского (1982 г.) Пленума ЦК партии, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова о расширении производства товаров народного потребления и дополнительных мерах по улучшению обеспечения ими населения в 1983—1985 годах». Вопросы увеличения темпов производства товаров, повышения их качества, расширения ассортимента обсуждались бюро обкома партии, на пленумах и заседаниях горкомов и райкомов КПСС, сессиях городских и районных Советов народных депутатов.

Несомненно, благодаря всем принятым мерам рынок стал более насыщенным, легче стало приобрести многие предметы, так необходимые в быту. Из выпускают 238 предприятий и объединений области. Свыше 150 предприятий производят изделия культурно-бытового и хозяйственного назначения. Ежегодно осваиваются тысячи новых видов и моделей новых товаров. Предприятия легкой промышленности assortiment швейных изделий и обуви ежегодно обновляют почти наполовину. Покупатели охотно приобретают местную мебель, белизну, анатистик, kleenku, пылесосы «Буран», светильники, эмалированные и фарфоровые наборы посуды и многие другие товары кузбасских предприятий.

На прошедшем собрании областного партнера актива подверглись резкой критике предприятия местной промышленности, производственные объединения «Эзот», «Запсибиршвейпром», «Кемеровостройматериалы», Ленинск-Кузнецкий электроламповый, Западно-Сибирский металлургический заводы и многие другие. К сожалению, именно эти предприятия критиковали на всех уровнях из года в год, а они и на поправку не сдвигаются. Причина? Прежде всего безответственное отношение партийных и хозяйственных руководителей к производству необходимых населению товаров. В магазинах в дефиците плечики-вещалки, стиральные доски, деревянные лопаты, крашки для консервирования, машины для закатывания банок... Разве все это в индустриальном развитии Кузбасса нельзя выпускать? Не только явно выгодно с экономической точки зрения, но и стильно. Изв. сибиряки, везти черепки для вил и лопат из Карелии, а городские ленты из Монголии.

В большом долгу перед населением и крупными предприятиями, непосредственно занятые производством товаров народного потребления. На десятки миллионов рублей недодают они продукции. А та, что выпущена, не всегда охотно раскупается. Тысячами пар бракуют обувь объединения «Кузбассобувь», не желает закупать горючие некоторые изделия «Запсибиршвейпром», перенасытились прилавки малопривлекательной посудой Прокопьевского фарфорового завода, медленными темпами улучшают ассортимент и качество тканей Кемеровского комбината шелковых тканей и Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат.

Производить товары, пользующиеся спросом, высококачественные — самая насущная проблема. «Причинасталоны качества», — отметил в своем выступлении на юбилейском [1983 г.] Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов, — должны быть взяты без всяких склонок, самые высокие. А то сейчас положение бывает просто обидным: исходные материалы хороши, а продукция такая, что люди предпочитают переплачивать спекулянту за хорошо, со вкусом сделанные товары. Дело надо исправлять, и исправлять не откладывать. Кузбассовским производителям товаров это касается напрямую, поскольку объем изделий со знаком качества в среднем по области не превышает и пятнадцати процентов, а по многим изделиям он в той ниже. Например, Киселевский машиностроительный завод за два с половиной лет пятилетки не освоил ни одного нового изделия и ни одного изделия не дал до присвоения знака качества.

Почти на три миллиарда рублей в различных ценах будет производить Кузбасс товары для народа в 1985 году. Разработан комплексный план, и его предстоит претворить в жизнь. Реализация плана во многом зависит от повышения эффективности капитальных вложений, полного освоения средств, выделяемых на развитие отраслей, технического перевооружения и реконструкции предприятий.

Трудно найти оправдание такому факту: с 1976 года ведется строительство цеха светотехнического стекла на Новокузнецком стекольном заводе, но до сих пор из миллиона 870 тысяч освоено менее половины. За пять месяцев нынешнего года трест «Кузнецкпромстрой» при годовом плане пятьдесят тысяч освоил... 72 тысячи рублей. Не торопится и замглавы — управление местной промышленности: с опозданием выдает техническую документацию, не имеет ясности пока о сроках поставки импортного оборудования. Затянулось строительство Дома моделей в областном центре, ряда объектов легкой и пищевой промышленности.

Горючим и районным партии, исполнителям городских и районных Советов народных депутатов необходимо рассмотреть ход строительства и ввод в действие объектов по выпуску товаров для населения, взять под строгий контроль. Без наращивания мощностей становится невозможным удовлетворять спрос населения.

Широкое внедрение бригадного метода труда и оплаты, расширение зон обслуживания, четкое выполнение договорных обязательств по поставкам, более эффективное использование возможностей моделирующих организаций и производственно-конструкторских лабораторий, укрепление трудовой и технологической дисциплины — все это коллектива надо более активно включать в свою аренду действий во имя наращивания темпов производства товаров народного потребления.

Очень важно уметь дать реальную оценку качества изделий, быстро и точно выяснить мнение покупателей, уловить тенденции моды, оперативно реагировать на спрос потребителей. Иного пути решения задачи — дать населению товары в необходимом количестве, нужного ассортимента и качества — нет. И ту интересы и усилия промышленности и торговли надо соединить. Борьба за повышение эффективности производства и качества продукции на юбилейском [1983 г.] Пленуме ЦК КПСС названа важнейшим звеном нашей работы.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХOVНОГО СОВЕТА РСФСР  
о присвоении почетного звания «Заслуженный экономист РСФСР»

За заслуги в области экономической работы присвоено почётное звание

«Заслуженный экономист РСФСР»

Айнетдину Зияку Сигбатулловичу — заместителю начальника планово-экономического управления Главкабинета Кемеровской области.

Председателю Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарию Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 20 июня 1983 г.



XI ПЯТИЛЕТКА  
ГОД ТРЕТИЙ

### Юбилейная ТОННА

На Ленинском руднике, готовящемся отметить свое столетие, добиться, добыть 550-миллионную сию дня образования тонна

Почетная часть выдать ее на горючее оказана коллективу старейшей на руднике шахты имени Ярославского, а добьет ее бригада кавалера ордена Ленина Н. М. Баженова. На сверхплановом субсидии бригады 56 тысяч тонн угля, выданного на начало года.

Яркими цветами встретили героям для пионеры подшефной школы. Кусок угля, поднятого на этот день из забоя, помещен в экспозицию городского краеведческого музея.

Ю. ЗАБРОДИН.  
г. Ленинск-Кузнецкий.

### И быстро, и хорошо

На Прокопьевском заводе резиновых изделий выпустили экспериментальный парно-вентиляционный труб из синтетического материала — винилоскона. Новые трубы позволяют в полтора раза сократить утечки воздуха в шахте. Сейчас готовятся к испытанию новой продукции на прочность на одной из шахт.

Радуют и другие показатели работы коллектива. Например, за пять месяцев сэкономлено 460 тонн комбикормов, 510 тысяч кв. часов электроэнергии, свыше 100 ц тонн угольного топлива.

Коллектив фабрики намерен вновь впервые в истории предприятия преодолеть 100-миллионный рубеж годового производства яиц. Это будет весомый вклад в решение программы продовольственной программы.

К. 100  
МИЛЛИОНАМ

Более чем на полмесяца раньше коллеги из Инской птицефабрики выполнили государственный план полугодия — выдал почти 30 миллионов яиц.

Первым, еще 31 мая, reportovали о выполнении плана бригады Н. С. Колупаева и бригада В. Г. Терхова. Наиболее высокие показатели добились супруги Витвицкие — Михаил Франкович и Варвара Ивановна, супруги Тиорини — Виктор Федорович и Нина Александровна, слесари-операторы А. Т. Касацкий, П. А. Петров, птичники Г. А. Азренко, В. П. Шумилова, В. А. Сотников.

Радуют и другие показатели работы коллектива. Например, за пять месяцев сэкономлено 460 тонн комбикормов, 510 тысяч кв. часов электроэнергии, свыше 100 ц тонн угольного топлива.

На занятиях были заслушаны и обсуждены доклады ведущих специалистов-транспортников страны о положении с маркирующими перевозками грузов.

Практические методы отработки грузов с мест изучались в Междуреченске.

А. ЦЫРЯКИН,  
корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

Е. ИВАНОВ,  
секретарь партбюро

птицефабрики «Инская».

Беловский район.

В субботу, 24 июня, состоялся прием на Кузбассовской фабрике «Комбинат химических производств».

На приеме присутствовали представители администрации Кемеровской области, Кузбасса, горсовета и администрации Кемеровского района.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.

г. Кемеров.

Прием состоялся в честь 50-летия Кузбассовской фабрики.

В. БОГДАНОВ.



# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ ИЮНЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — долгосрочная программа идеологической, масштабной политической работы партии.

Речь товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК КПСС — крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Всестороннее совершенствование развитого социализма — стратегическая задача партии и народа.

Формирование нового человека — программа цель КПСС.

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста.

Неразрывность идеино-воспитательной работы с социально-экономической политикой партии.

Сила идеино-воспитательной работы — в единстве слова и дела.

Единство политического воспитания и организаторской и хозяйственной работы.

Уровень политического сознания и трудовой активности масс — критерий эффективности идеологической работы.

Важнейшая задача пропаганды и агитации — всевременное способствовать решению национальных народнохозяйственных проблем.

Идеино-воспитательная работа в условиях аграрного мышления объединений.

Труд — основа величия и могущества наций Водины.

Кардинальное повышение производительности труда — ключевая задача нашей экономики.

Принцип распределения по труду — один из основных принципов социализма.

Честное, добросовестное отношение к труду — первооснова социалистического образа жизни.

Воспитание добросовестного отношения к труду — первооснова социалистического образа жизни.

Формирование разумных потребностей и интересов — важнейшая задача идеологии работы.

Разумно, содержательно использовать наше свободное время.

Массово-политической работе по месту жительства — неслабое внимание.

Русский язык — язык великого братства.

Обострение идеологической борьбы на международной арене.

Активно, наступательно бороться с буржуазной идеологией и моралью.

Активизировать идейно-идеологическую борьбу.

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — основа коммунистического воспитания советских людей.

Научно-атентическое воспитание — составная часть идеологической работы партнера.

Экономическому образованию тружеников — практическую направленность.

Знак о трудовых коллективах — новое проявление социалистической демократии.

Человек труда — полноценный хозяин советского общества.

Устная пропаганда и агитация — языки национальной политики.

Ленинский комсомол — верный помощник партии в воспитании молодежи.

Совершенствовать работу общеобразовательной школы.

Ответственность семьи и школы за воспитание подрастающего поколения.

Пропаганда исторических достижений и преимуществ социализма — важнейшая задача нашей агитации.

Учитель — доверенный лицо общества в воспитании детей, надежная опора партии в агитации и пропаганде.

Задача дальнейшего развития системы професионально-технического образования.

Военно-патриотическое воспитание молодежи — важнейшая задача партийных и комсомольских организаций.

Советская армия — школа мужества, трудолюбия и высокой нравственности.

Забота КПСС об укреплении сотрудничества, экономической интеграции стран социалистического содружества — требование времени.

Углубление всеобщего кризиса капитализма.

Агрессивный курс США — источник угрозы мира.

Сохранение мира на земле — стерильная проблема внешней политики партии.

Быть патриотом сегодня — значит нестандартно укреплять экономический, оборонный потенциал Родины.

Профессионалы — активная сила нашего общества.

Развитие политической системы СССР.

Дисциплина и порядок — неотъемлемые черты социалистического уклада жизни.

Уровень трудовой дисциплины — показатель идейной и нравственной зрелости коллектива.

Внимательное, заботливое отношение к человеку — закон нашей жизни.

Формирование разумных потребностей и интересов — важнейшая задача идеологии работы.

Разумно, содержательно использовать наше свободное время.

Массово-политической работе по месту жительства — неслабое внимание.

Русский язык — язык великого братства.

Обострение идеологической борьбы на международной арене.

Активно, наступательно бороться с буржуазной идеологией и моралью.

Активизировать идейно-идеологическую борьбу.

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — основа коммунистического воспитания советских людей.

Научно-атентическое воспитание — составная часть идеологической работы партнера.

Экономическому образованию тружеников — практическую направленность.

Знак о трудовых коллективах — новое проявление социалистической демократии.

Человек труда — полноценный хозяин советского общества.

Устная пропаганда и агитация — языки национальной политики.

Ленинский комсомол — верный помощник партии в воспитании молодежи.

Совершенствовать работу общеобразовательной школы.

Ответственность семьи и школы за воспитание подрастающего поколения.

Пропаганда исторических достижений и преимуществ социализма — важнейшая задача нашей агитации.

Учитель — доверенный лицо общества в воспитании детей, надежная опора партии в агитации и пропаганде.

Задача дальнейшего развития системы професионально-технического образования.

Военно-патриотическое воспитание молодежи — важнейшая задача партийных и комсомольских организаций.

Соответствие армии мужеству, трудолюбию и высокой нравственности.

Забота КПСС об укреплении сотрудничества, экономической интеграции стран социалистического содружества — требование времени.

Углубление всеобщего кризиса капитализма.

Агрессивный курс США — источник угрозы мира.

Сохранение мира на земле — стерильная проблема внешней политики партии.

Быть патриотом сегодня — значит нестандартно укреплять экономический, оборонный потенциал Родины.

Профессионалы — активная сила нашего общества.

# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## Всемирная ассамблея открылась

ПРАГА, 29. (Корр. ТАСС). В столице социалистической Чехословакии открылась Всемирная ассамблея «За мир и жизнь» против ядерной войны — самый представительный форум миролюбивых сил за всю историю антиядерного движения.

Около трех тысяч посленцев движений в защиту мира, представителей политических партий, общественных, женских, молодежных, религиозных организаций из 140 стран прибыли в Прагу, чтобы выразить волю сотен миллионов людей: общими усилиями отстоять мир, прогрессить путь ядерной катастрофы.

С речью к участникам ассамблеи обратился генеральный секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР Г. Гусак. Речь международной обстановки в последние времена, сказавшаяся, особенно, выразительными заявлениями, обострила напряженность.

Необходимо предотвратить дальнейшее обострение напряженности, укрепить международную стабильность, искаст возможность и пути для обеспечения прочного мира и снижения военной опасности, подчеркнул руководитель ЦССР.

Выступая затем президент Всемирного Совета мира Р. Нандра заявил: «Мы прибыли в Прагу со всеми концепциями с единомыслием целью — сделать все для того, чтобы дети нашей планеты никогда не испытывали ужаса Хиросимы и Нагасаки. Мы — элемиты, но в вынужденные времена мы не должны дать себя обмануть. Мы знаем, что сейчас испытываются ракеты «МХ», готовятся размещение новых американских ракет средней дальности в Европе. Наша ассамблея должна сказать решительное «нет» этим ракетам. Мы должны добиться, чтобы на земле никогда не было ракет — ни на Западе, ни на Востоке, ни на Юге, чтобы ядерное оружие было поставлено вне закона».

Мы становимся свидетелями, как теряются многие потенциальные результаты политики разрядки напряженности.

Оператор осудил планы НАТО разместить в ряде стран Западной Европы новые американские ракеты средней дальности против советских войск национальной политики социалистических стран, которые твердо и последовательно отстаивают мир.

В недавнем заявлении Советского правительства — заявил Г. Гусак, было ясно и определено:

## За мирный космос

НОВЫЙ ОЮР, 22. (Корр. ТАСС). Вопросы международного сотрудничества и международного правопорядка в космосе обсуждаются на открывшейся здесь сессии Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях. Представители 53 государств — членов комитета рассматривают технические и правовые аспекты таких проблем, как дистанционное зондирование Земли с помощью искусственных спутников, создание космических систем, разработка космического пространства.

Предстоит также обменяться мнениями о ходе выполнения рекомендаций, выработанных на состоявшейся в прошлом году в Вене международной конференции. Эти рекомендации отражают глубокую заинтересованность народов мира в совместном исследовании космоса и в применении достижений космонавтики в практических целях.

(ТАСС, 22 июня).

СТАРИЧОК

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

СТАРИЧОК

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

СТАРИЧОК

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

СТАРИЧОК

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

Лейбористы, выскакавшие на первые роли в парламенте, начали подсобить, чем коммунисты, а не ими же.

Союзное движение потерпело разрыв с теми, кому присвоили звание «героев».

СТАРИЧОК

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Чему учит опыт

В Маринске, Кемерове, Новокузнецке состоялись семинары председателей поселковых и сельских Советов совместно с заместителями председателей исполнкомов районных и городских Советов народных депутатов. Обсуждались вопросы комплексной застройки и благоустройства сел и поселков области. Участники побывали в ряде сельсоветов, изучали передовой опыт.

Интересна в этом плане работа Ягуновского сельсовета Кемеровского района. Не так давно Ягуново было захудальным селом. Ветхие строения смели. Ныне оно имеет четко обозначенный центр, где сосредоточены магазины, комплексный приемный пункт бытовых услуг, Дом культуры, библиотека, здание конторы совхоза, школа на 640 учащихся, Дом пионеров, школа искусств, разбит сквер. Заасфальтированы центральная площадь, улицы.

Ныне на благоустройство работы намечено израсходовать 300 тысяч рублей. Средства выделяют исполнком, совхоз «Ягуновский», предприятия, расположенные на территории сельсовета. Председатель сельсовета П. Н. Пинус сумел найти контакты с руководством хозяйств, да и жители села охотно участвуют в благоустройстве.

На семинарах немало говорилось о целенаправленности мероприятий по благоустройству, планов начали как залог успеха. Агрогородок, который несколько месяцев тому назад вырос на территории Березовского сельсовета — образец планировки, продуманной застройки современного села. Дома со всеми удобствами, удачного архитектурного решения, с ухоженными палисадниками, надворными постройками, не заметны с улицы.

В Березове стало чисто. Сельсовету во главе с пред-

седателем Ю. И. Гуриничем пришлось немало потрудиться. Важно было изменить отношение жителей к этому. Создали санитарную инспекцию. Приучали людей к порядку, организовали вывозку мусора по заявкам. Селяне почтевались вкусом к чистоте — у фасадов домов теперь не увишиши ни дров, ни куч угли, улицы выглядят опрятнее.

Проблему благоустройства каждого сельсовета решает по-своему, сообразуясь с местными условиями. Но есть общее, что приносит наиболее инициативным, творчески работающим Советам, — постоянная связь с людьми, их активная помощь и поддержка.

Но как заинтересовать людей? В Даинско-Троицком сельсовете Яйского района, где председателем Г. И. Степина, поступили так. Каждый депутат должен был показать пример — сделать свой дом и территорию вокруг него образцовыми. 25 депутатов — 25 домов. После этого и говорить с жителями стало легче. Пошли дальше. На сельском ходу решили построить 13 километров водопровода. Жители вносили деньги, сами укладывали трубы, зарывали. Сейчас в селе с водой нет проблем.

Не секрет, что иногда мероприятия по благоустройству лучше выглядят на бумаге, чем в действительности. Написали и забыли про них. В Маринске райисполкоме

известно, что у нас малы площи птицомников, не хватает саженцев. Председатель исполнкома Тайжинского поссовета В. А. Даинов поделился опытом решения этой проблемы. Создали школьное лесничество. На базе этого лесничества намечено создать птичника.

Областные семинары стали хорошей школой для председателей сельских и поселковых Советов. Они получили ясное представление о современном облике села, о требований, предъявляемых сегодня к благоустройству.

В. ПИРОЖНИКОВ.



на снимках: сцены из спектаклей «Шарь Федор Иоаннович» и «Гамлет».

Фото В. Корабанова.

## В ПЕРВЫЕ В КУЗБАССЕ

Наш театр — первый русский стационарный театр башкирской АССР. И, естественно, в Кемерове мы хотим показать все лучшее из своего репертуара. Более десяти называем спектакль объединяет одна главная идея — с различными временными жанровыми и стилевыми точками вместе со зрителями попробовать взглянуть на насыщенные жизненные проблемы, вглядеться в нравственный облик нашего современника, разгадать его характер, увидеть красоте жизни, а иногда и задуматься над тем, что еще мешает нам жить и тружиться.

Много замечательных традиций поддерживается коллективом театра. Например, пропаганда произведений башкирских драматургов. Тринадцать лет идет на нашей сцене романтическая легенда современного башкирского актера и драматурга И. Юмагулова «Изгнанник». Этот спектакль показывает дальнние и мрачные годы из истории русского государства, укрепление которого шло через борьбу за престол, интриги царедворцев и ложился тяжелым грузом на плечи народа.

Последняя премьера этого сезона — бессмертная комедия А. Н. Островского «Горище сердце». Кемеровчане станут первыми ее зрителями.

Обращение театра к лучшим образцам мировой драматургии всегда являлось свидетельством творческой зрелости коллектива. На афише театра — жемчужина мировой драматургии — трагедия Шекспира «Гамлет», которая много веков является для актеров школой профессионального мастерства и гражданского сознания.

А вот имя современника Шекспира английского драматурга Джона Флетчера не так часто встречается на афишах театров. «Испанский свя-

шеник» — комедия «плаща и шпаги» в яркой и искрометной форме показывает противоречивые характеры героев, умеющих справляться с любой жизненной ситуацией, разоблачает истинную сущность служителей церкви.

Есть в репертуаре театра спектакль «Свадьба, свадьба, свадьба...», созданный по комедиям А. Чехова, Б. Брехта, М. Зощенко. Суть его — острый и открытый бой самому беспричинному слову общества — мещанству.

Безусловно, основной репертуар театра всегда являлся советская пьеса, в которой актуальные морально-этические проблемы ставятся остро, выделяются своей значимостью. С большим волнением театр работал над спектаклем, созданным по роману глубокого писателя Н. Добролюбова «Закон вечности».

Жизненный путь героя спектакля Бочаны Рамишиши, закон вечности, им открыты, волнуют зрителей, становятся близки и понятны. Спектакль «Закон вечности» коллектива театра поставлен к 60-летию образования СССР.

Серьезный жизненный урок получили герой пьесы белорусского драматурга А. Дударева — «Порог». Андрей Буслаев. Его горькая судьба многих должна научить, заставить задуматься о жизни, о том нравственном пороге, переступив который, человек становится человеком.

Открыть в знакомом что-то новое, показать то, к чему привыкли, с непривычной стороны, посмотреть на себя глазами классика — одна из основных задач современного театра. Классика не только неисчерпаемый источник вдохновения, но и источник действенной борьбы за человека. Ее лучшие образы всегда украшали афиши нашего театра.

Мы покажем зрителям Кемерову трагедию А. Толстого «Шарь Федор Иоаннович». Постановка ее стала этапной для творческого коллектива. Спектакль показывает дальнние и мрачные годы из истории русского государства, укрепление которого шло через борьбу за престол, интриги царедворцев и ложился тяжелым грузом на плечи народа.

Последняя премьера этого сезона — бессмертная комедия А. Н. Островского «Горище сердце». Кемеровчане станут первыми ее зрителями.

Обращение театра к лучшим образцам мировой драматургии всегда являлось свидетельством творческой зрелости коллектива. На афише театра — жемчужина мировой драматургии — трагедия Шекспира «Гамлет», которая много веков является для актеров школой профессионального мастерства и гражданского сознания.

А вот имя современника Шекспира английского драматурга Джона Флетчера не так часто встречается на афишах театров. «Испанский свя-

шеник» — комедия «плаща и шпаги» в яркой и искрометной форме показывает противоречивые характеры героев, умеющих справляться с любой жизненной ситуацией, разоблачает истинную сущность служителей церкви.

Замечательный вид искусства — театр. Он может развеселить человека и незаметно для него научить. И тут же нет равных комедии. Мы предлагаем внимание зрителям Кемерова спектакль «Гамлет» А. Галина, рассказывающий о теплоте человеческих взаимоотношений, о необходимости быть чуткими и внимательными друг к другу, о настоящих духовных ценностях, которые невозможно ничем заменить.

«Мы так привыкли друг к другу...» В. Красногоров — остроносатрическая комедия, в полную силу высмеивающая приспособленцев, бездельников. Она вместе со зрителями, под их дружный смех борется против учрежденческой рутины. На спектакле «В этой девушке что-то есть...» Г. Гайдина хочется и посмеяться, и взгрустнуть, потому что симпатии нам его герой, который ищет счастье в жизни, но очень боится при этом обидеть своих близких, ранить чистые души молодых.

Гастрольные пути-дороги привели наш театр на сибирскую землю. И мы надеемся продолжить своим искусством, своими спектаклями дорогу к сердцам зрителей Кемерова и как самый дорогой подарок увезти с собой в братскую Кузбассию их признание.

Т. АБРОСИМОВА, заведующая литературной частью театра.

г. Уфа.



### Футбол Победный рейд «Иртыша»

Проведено семь туров в чемпионате СССР по футболу среди клубов четвертой зоны второй лиги класса «А».

Как и следовало ожидать, турнирную таблицу возглавил омский «Иртыш», который пока не имеет поражений. Думается, что нынче омский клуб станет главным претендентом на первое место. Конкуренту ему могут составить футболисты барнаульского «Динамо», тюменского «Футбола» и красноярского «Автомобилиста».

Неплохо выступают нынче и футболисты новокузнецкого «Металлурга». Они сумели одержать три победы в домашних матчах, а в последнем туре добились победы в гостях, переиграв в Новосибирске «Чкаловец» — 2:1. После этого выигрыша «Металлург» уверился на пятом месте в таблице разыгрывшей.

А. ГОЛЬЦЕВ.

г. Новокузнецк.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША	П	В	Н	М	О
«Иртыш»	7	5	2	14-6	12
«Динамо»	6	5	0	12-5	10
«Геолог»	7	4	2	12-4	10
«Автомобилист»	7	4	2	12-7	10
«Металлург»	7	4	1	14-12	9
«Ангара»	7	3	2	12-7	9
«Манометр»	7	2	3	7-8	7
«Амур»	6	2	2	9-10	6
«Чкаловец»	7	2	1	9-11	5
«Звезда»	7	1	3	9-11	5
«Луч»	6	1	2	5-10	4
«Амур»	6	1	2	4-9	4
«Торпедо»	6	0	1	3-12	1
«Локомотив»	6	0	1	4-14	1

### В коллективах физкультуры

#### Итоги спартакиады

Финишировала городская студенческая спартакиада физкультурников вузов. Ей предшествовали спартакиады физкультурников каждого института, в которых участвовали свыше десяти тысяч человек.

В финальных соревнованиях городской спартакиады принял участие более двух тысяч представителей 28 физкультурных Среди участников и ведущие спортсмены Кузбасса, такие как Е. Лигусов, И. Андреев, Я. Толстиков, В. Кончагаров, А. Костельцев, А. Антипов, К. Лузанов, И. Навумец, Е. Плотников, Е. Наумов и другие.

Интересно и захватывающе прошли соревнования в эстафете бегом на 100x100 метров у мужчин и 800+400+200+100 метров у женщин. Первое место у мужчины занял дружины коллектива физкультурников пищевых машин КемТИП в гонке с членом сборной команды РСФСР Я. Толстиковым. Второе место — у команды химико-технологического факультета КузГИ, третье — у команды горно-электромеханического факультета КузГИ.

У женщин победили спортсменки химико-технологического факультета КузГИ, второе место — у команды химико-технологического факультета КузГИ, третье место заняли студенты экономического факультета КузГИ.

В первой подгруппе в общем зачете лидерство завоевали спортсмены химико-технологического факультета КузГИ, второе место — у мужчины занял дружины коллектива пищевых машин КемТИП в гонке с членом сборной команды РСФСР Я. Толстиковым. Второе место — у команды химико-технологического факультета КузГИ, третье — у команды горно-электромеханического факультета КузГИ.

В первой подгруппе в общем зачете лидерство завоевали спортсмены химико-технологического факультета КузГИ, второе место — у мужчины занял дружины коллектива пищевых машин КемТИП в гонке с членом сборной команды РСФСР Я. Толстиковым. Второе место — у команды химико-технологического факультета КузГИ, третье место заняли студенты экономического факультета КузГИ.

Б. СЕДЫХ,  
старший преподаватель  
КузГИ.  
г. Кемерово.

#### Самбо «Серебро» и «бронза»

Сто семьдесят лучших спортсменов союзных республик приняли участие в соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд» по самбо, которые прошли в спортивном зале «Россия» Красноярска.

Двум новокузнецчанам, воспитанникам школы борьбы Западно-Сибирского металлургического завода, удалось завоевать серебряную и бронзовую медали первенства. Это сделали Анатолий Веретенников и Андрей Галимшин.

В. МАЛЫШЕВ,  
г. Красноярск.

#### ПОГОДА

Гидрометцентра сообщает:  
22 июня днем по областям ожидается малооблачная погода с переносами 5—10—15 метров в секунду, температура 28—33 градуса тепла, местами 23—28.

Зам. редактора  
А. И. БЕЛЬЧИК.

